

# 南山村试药老人拟状告制药厂

## 安徽皖都律师事务所表示将免费为老人们维权

本报连续报道了望江县南山村数十名老人们莫名成为“试药人”的事件,在读者中引起了强烈反响,不少读者此前对“试药”这一概念还感到陌生,“看了《市场星报》的报道后,我懂得了与试药有关的相关法律法规,同时为南山村的老人们的遭遇感到不平。”安庆读者凤先生致电记者说。

记者 张火旺 文/图



### 拿健康人做试验是否有违伦理?

“拿健康人做试验,是不是有违伦理?”昨日,有读者打进热线称,在看了本报关于南山村老人试药的报道后,不免有了这种疑问。

国家临床药物试验基地、安医大第一附属医院药物临床试验管理办公室主任梁炜告诉记者,在安徽省,不存在一个专门的试药人群,任何试药人都只试一次药,按严格的程序操作,试药人的权益都是有充分的保障。她还透露,针对健康人做的一期临床试验基地将单独分开,以进一步确保试药人的安全。

安徽省食品药品监督管理局注册处一名负责人告诉记者,一种新药,在临床试验前,必须通过药品监督管理局的药检,临床

试药计划需经伦理委员会批准。伦理委员会一般是由研究所内的专业人士、法律界人士及部分所外专业人士共同组成,只有征得伦理委员会多数人通过,临床试药才能进行。

### 律师称免费援助,老人们要告药厂

长期关注医药方面诉讼的安徽皖都律师事务所程东林律师对本报的报道极为关注,他认真阅读了南山村试药事件的所有内容,声称这起事件性质恶劣,“安徽省生物医学研究所既然没有新药临床实验的资质,且在不履行告知义务的前提下,违反规定将新药大面积在农村试用,如果出现严重不良反应的话,则涉嫌刑事犯罪。”他表示,如有可能,他将免费帮助老人们维权。

昨日,记者与南山村的几位试药老人



南山村试药老人陈杏仔

取得联系,据悉,当地村干部已将本报的报道内容向他们做了说明,他们也准备联名状告安徽生物医学研究所和天津天士力制药股份有限公司。

昨日下午,记者通过电话对天津天士力制药股份有限公司进行了采访。该公司投资部的王博士了解了南山村试药事件之后,明确表态,如果涉及到药品质量问题,

他们负有不可推卸的责任,但如果是临床试验的程序上的违规,则与该公司无关。

“我们只是受委托的生产企业,依那普利叶酸片的所有权是属于安徽生物医学研究所的,是他们研发了这种新药,但他们没有条件生产,于是在2008年以我们的名义向国家药监局申报并获得审批。”王博士表示。

# 本报联系民政部门给小宗坤母亲办了低保



星报讯(记者 宁大龙) 本报27日刊登了《14岁少年辍学照顾瘫痪母亲》的报道,引起社会各界关注,许多热心读者来电咨询帮助王宗坤的具体途径。更有部

分读者督促记者,能否尽快跟有关部门取得联系,早日解决王宗坤母亲的低保问题。昨日上午,记者赶往省民政厅,就王宗坤母亲的低保办理问题咨询了相关工作人员。

记者表达了来意后,省民政厅工作人

员当即表示,会尽快与地方民政部门取得联系,核实王宗坤家里的具体情况,尽快为其解决低保问题。

昨晚,记者接到王宗坤的来电。小宗坤在电话里说,“今天有很多人来到我们家慰问,留下了很多礼物和祝福。很多人都

鼓励我,在照顾母亲之余,争取早日重返校园,为了自己和母亲的将来努力奋斗。”而民政部门的相关工作人员也于当天下午赶到了王宗坤的家,现场给王宗坤的母亲办理了低保的相关手续,并表示将持续关注王宗坤一家的生活状况。

# 杀死恩人后抛尸荒野,庭审中翻供自称被逼杀人

星报讯(实习生 席阳 记者 雷强) 一个是61岁的老人独自生活,一个是33岁的青年无家可归。因为偶遇投缘,老人收留了青年,不料这一善举却招致无妄之灾。一年后,老人变成了荒野地里的一堆白骨,而青年也因故意杀人而锒铛入狱。昨日上午,合肥市中级人民法院公开审理了这起轰动省城的“白骨案”。

### 失踪老人化作荒野一堆白骨

今年6月9日,肥东警方接到群众报案,在店埠镇中心村杨坝组,靠近合芜高速旁的一条水沟里,发现一具男尸。接报后,肥东县公安局刑警大队民警与新城派出所民警出警赶到现场进行勘查。发现该尸体穿着黑色衣服,高度腐败,已白骨化,死亡时间约半年。经鉴定该尸体就是半年前失踪的张宜林。

61岁的张宜林,在肥东县店埠镇中心村碾湾组。去年12月31日,张宜林的姐姐发现张失踪,到肥东县公安局报案。但一直未查到张宜林下落。

当地群众反映,张宜林曾一度喜欢与单身租住在碾湾组的童迎春交往,失踪前他与童迎春因琐事发生过矛盾。专案组随即对童迎春的住处进行勘查。童的住处除一桌一床外,一无所有。经勘查,侦查员在屋里隐蔽处发现细微点状血迹。经鉴定系死者张宜林的。

面对警方的铁证,童迎春交代了杀害张宜林的犯罪事实。

### “我是被逼的没办法才杀了他的”

33岁的童迎春是个盗窃惯犯。据调查,去年3月份的一天,童迎春在合芜高速公路店埠河桥下,用钢锯条锯露在桥墩外的钢筋时,与在此放羊的张宜林认识。闲聊中了解到童因遭继父嫌弃无家可归的情况,心生怜悯,介绍他到碾湾村租房居住。童当时没有钱,张宜林为其垫付了首月房租。相识后,童有时挣到钱就请张喝酒,一来二去两人交往密切起来。

俗话说,滴水之恩当涌泉相报。然而,因为几句口角,童迎春便将曾好心收留他的老人张宜林杀害,并抛尸荒野。对于自己的所做所为,庭审中童迎春表示:“我是被逼的没办法才杀了他的”。

“当天晚上,张宜林喝醉了酒,到我家打我,”庭审中,童迎春向法院供述道,在当天晚上,张宜林喝醉了酒,来到了他的租房外,用脚踹门,并殴打了他,不仅如此,还用菜刀砍伤他的手。

“我也是被急了,才随手拿了一根棍子打他还手的,”童迎春表示“总共打了三次。”据其供述,他拿的棍子是一根大约50厘米长,小拇指粗的螺纹钢棍。童迎春的辩护律师认为,童迎春并没有事先预谋杀人,应该被认定为间接故意杀人。同时,童迎春在公安机关坦白交代了犯罪事实,也是属于一种自首行为。

公诉人指出,童迎春交代犯罪事实,是

在警方掌握了其相关证据后才坦白的,不属于自首行为。

### 血案根源仅仅缘于口角之争

在庭审中,童迎春交代,在打倒张宜林后,他到房中抽了会烟。然后,出了房门一看,地上有着一大摊的血迹,张宜林倒在地上。于是,童迎春用绳子套在张宜林的脖子上,将尸体运出户外,后用三轮车将尸体运到店埠河的一个涵洞内。

对于公诉人“为什么要将有恩于他的张宜林杀害”的提问,童迎春辩称,他和张宜林

之间一直存在矛盾。“张宜林在高速公路偷一些管子,想卖没卖出去,认为是在背后捣鬼。还有一个原因是,他偷了我的皮包却一直不承认,还说我坏了他的名声。”

童迎春称,有邻居看见后告诉我的。

昨日庭审中,被害人张宜林的亲属提出了38万余元的赔偿要求。对此,童迎春表示,“我没有财产,但会尽力找家人帮忙,看能不能多赔一点钱,请求法院给我一次改过自新的机会。”

该案未作当庭宣判。

## 徽商期货中心机房建设工程招标公告

1. 招标人:徽商期货有限责任公司。  
2. 招标内容:徽商期货有限责任公司新建中心机房工程的设计、施工、服务等。  
3. 投标人资质要求:  
(1) 投标人应为在中华人民共和国注册的具有独立法人资格,注册资金应在500万(含500万)以上,且年检合格;  
(2) 建筑智能化工程专业设计和施工二级(含二级)以上资质;  
(3) 建筑装饰装修工程专业承包三级(含三级)以上资质;  
(4) 两年以上的机房建设经验,同时提供三个以上的成功案例(要求提供验收报告、验收单位意见,机房效果图和实物照片)。  
4. 报名时须携带以下资料:  
证明投标人具有投标资格、有能力履行合同,并符合招标文件规定的要求。  
(1) 通过有效年检的营业执照正(副)本(复印件)或影印件;  
(2) 有效期内的税务登记证(复印件)或影

印件;  
(3) 建筑智能化资质证书;  
(4) 建筑装饰装修资质证书  
(5) 安防资质证书;  
(6) 所投主要设备的售后质保证明;  
(7) 主要设备厂家授权安装工程师认证证书(如有);  
(8) 法人代表授权委托书原件;  
(9) 其它认证证书。  
5. 资格预审时间:  
2010年10月28日至2010年11月4日  
6. 发售标书时间:  
2010年10月28日至2010年11月5日  
7. 地点:徽商期货有限责任公司招标办。  
8. 投保、开标时间见招标文件。  
9. 对本次招标提出询问,请以电话与我公司联系:联系方式:0551-2865913 梁女士

徽商期货有限责任公司  
2010-10-25